

ЕЖЕГОДНО в феврале научная общественность отмечает день рождения выдающегося ученого-физика, действительного члена Академии наук СССР, Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской, Сталинской и Государственной премий СССР Льва Андреевича Арцимовича (25.02.1909 — 01.03.1973), внесшего заметный вклад в развитие не только отечественной, но и мировой науки.

Льва Андреевича с полным правом можно считать одним из основателей комбината «Электрохимприбор», а значит и Лесного. Тем не менее, в нашем городе многие годы память о нем сохраняли лишь некоторые ветераны производства. Руководители же комбината и города личность Арцимовича почему-то отодвигали на второй план.

Начав изучать историю города Лесного, просматривая книги, читая воспоминания работников комбината, первых студентов филиала МИФИ, мы пришли к мнению об особой значимости фигуры Арцимовича для истории нашего города. Впервые мысль о необходимости увековечения имени ученого в Лесном высказали еще в 2006 году, в своей книге «Знакомые незнакомцы». Затем были статьи в газетах, публичные выступления и, наконец, обращение в Общественную палату города. Однако, даже после поддержки предложения прошлым составом Общественной палаты во главе с Н.А. ОГНЯНИКОВОЙ, официальной реакции на него так и не последовало.

И вот, как говорится, приятная неожиданность. В декабре прошлого года узнали, что идея увековечить в Лесном имя Л.А. Арцимовича, основоположника метода, на основе которого возникло наше предприятие, и инициатора открытия в городе института, нашла, наконец, отклик коллектива учебного заведения. Директор института В.В. РЯБЦУН задумал оригинальный и грандиозный план



Л.А. Арцимович

реализации этой задачи. Он считает, что памятной доске явно недостаточно для ученого такого масштаба. Необходимо перед зданием института поставить стелу, скульптуру, и даже сквер назвать его именем. И тянуть с этим до очередного юбилея ученого тоже не по-деловому — это значит, попросту замытарить дело.

Владимир Васильевич надеется, что объединенными усилиями руководителей города, комбината и Технологического института удастся перед зданием филиала МИФИ установить памятник великому ученому. Он должен стать центром сквера, который предполагается реконструировать и преобразовать в парк. Здание института и прилегающую территорию, считают Рябцун и его единомышленники, нужно превратить в культурную доминанту Лесного. Наш институт того заслуживает, да и престиж

И снова
об увековечении
в Лесном имени
академика
Л.А. Арцимовича

учебного заведения необходимо наращивать. Ведь все это служит повышению привлекательности для молодежи города в целом.

Что ж, намерения радуют. Окончательный проект пока не принят, идут обсуждения. Совместно со специалистами комбината «ЭХП» разработан и согласован эскиз памятника, найден подрядчик, который будет возводить монумент. Вполне возможно, что-то еще и поменяется, но есть ощущение — дело сдвигается с мертвой точки. Немаловажно, что коллектив института — «за», тем более что в нем работает и историк, зам. главы администрации города С.А. РЯСКОВ. Мы знаем: среди нынешних студентов тоже немало ребят с активной жизненной позицией, которые гордятся и своим городом с его самобытной историей, и своим вузом. Им бы только взяться.

Несомненно, столь масштабный проект потребует немалых капиталовложений. Однако, на наш взгляд, Лесному давно пора кардинально улучшить свой облик. Мы должны гордиться причастностью к истории Лесного столь великого человека, как академик Л.А. Арцимович. И не использовать сей факт для патристического воспитания, для поднятия имиджа города — по меньшей мере, неразумно.

Краеведы **О. КАРЯКИНА,**
В. СТРУГАНОВ

Лето 1942 года было не просто страшным. Казалось, ужас плотной пелены окутал все вокруг, не позволяя вдохнуть воздух полной грудью. В это время немецкие и советские войска сражались за Сталинград. Поселок, в котором жила Кира Александровна, находился на пути к городу. Тогда в селении оставались уже только женщины и дети. 23 августа

ны, одна из жительниц, Анна Васильевна Воронцова, велела всем взять лопаты и идти на поле боя. Девочки и женщины своими руками вычистили блиндаж, застелили его соломой и начали собирать в него тела погибших солдат. **486 (!) человек нашли тогда свой последний приют в братской могиле.** Как только на фанерной дощечке карандашом была написана цифра «486», Анна Васильевна сказала: «Что ж, этим помогли, чем смогли. А теперь пойдёмте в степь». Там, в степи приходилось кое-как закапывать тела. Уже не в братские могилы, а где кого найдешь. **Непопулярная ноша легла на плечи хрупких женщин, но они смогли, сделали все возможное, чтобы каждый найденный солдат был предан земле.** Затем восстанавливали колхоз, приводили в порядок дома, земли...

Война закончилась. Кира Александровна поехала в Кемерово, чтобы найти отца. Нашла, привезла домой. Затем семья перебралась в Казахстан и там, совершенно случайно Кира встретила своего будущего мужа Дмитрия. Он находился в Казахстане по делам и, познакомившись с Кирой, сразу решил, что увезет ее с собой в Нижнюю Туру, где он работал. Конечно, все получилось. Естественно, были и трудности, но в сравнении с тем, что пришлось пройти во время войны, казались незначительными. Вскоре появились дети Людмила и Юрий. А через годы и внуки. И всех их Кира Александровна любит. О каждом говорит с любовью и теплотой. С улыбкой рассказывает об их достижениях.



Кира Александровна с детьми — Людмилой и Юрием

Заслуживает уважения и то, что Кира Александровна встречает гостей в элегантном платье, в туфлях на каблучке, с аккуратной прической. Помнит наизусть множество стихотворений... И столько жизни в ее глазах, столько блеска! Кира Александровна, от всей души примите пожелания здоровья и благодарности за тот подвиг, который Вы совершили. Благодаря таким людям, как Вы, мы можем жить и мечтать.

О. ЗАПЛАТИНА

Фото и стихотворение из личного архива К.А. ИВАШИННОЙ



ДЕТЬМИ НАМ НЕКОГДА БЫЛО БЫВАТЬ

«Вставай, страна огромная,
Вставай на смертный бой
С фашистской силой темною,
С проклятою ордой!»

С ТАКИХ строк начался рассказ Кире Александровны Ивашинной, ветерана Великой Отечественной войны, о тех страшных годах, которые уносили жизни и перечеркивали судьбы.

Родилась Кира Александровна 1 декабря 1928 года в Сталинградской области на хуторе Генералов. Затем ее семья переселилась в колхоз с праздничным названием «8 Марта». Именно туда, когда Кире было всего 13 лет, пришло страшное известие о начале войны. «Помню, тогда мобилизовали всех мужчин, которые были в нашем колхозе, и отправили сражаться за Родину. Конечно, большинство из них уходило на фронт с осознанием важности задачи и необходимости защитить свои семьи от фашизма». Тогда же ушел на войну и двоюродный брат Кире Александровны — Юрий. Письма от него приходили редко, но регулярно. До тех пор, пока в один из дней не пришла последняя весточка: «Бабушка, не волнуйся за меня», — писал Юрий. «Командира нашего взвода вчера сильно ранило взрывом, повредило лицо. Теперь я вместо него командую». Там, под Тулой, не стало любимого брата. Видимо, пал в бою. Кира Александровна по сей день с тоской и грустью вспоминает о том, какой он был добрый и отзывчивый, как любил свою семью и как прощался со всеми, уезжая на фронт.

«Это было под Тулою в 42-м. Всю жизнь не забуду тот день я. Под треск пулеметов и пушечный гром мы бросились в контратаку. Уж крепко мы били фашистских зверей за славу советской отчины. За счастье побрду и за честь матерей своей не щадили мы жизни...»

силы 4-го воздушного флота произвели самую долгую и смертоносную бомбардировку города. Немецкая авиация разрушила город, убила более 90 тысяч человек, уничтожила более половины жилого фонда довоенного Сталинграда, превратив тем самым город в громадную территорию, покрытую горящими руинами. Ситуация усугубилась тем, что после фугасных бомб германские бомбардировщики сбросили зажигательные бомбы. Образовался огромный огненный вихрь, который долтал сжег центральную часть города и всех его жителей. Пожар перекинулся на остальные районы Сталинграда, так как большинство зданий в городе были построены из дерева или имели деревянные элементы. Бомбардировки Сталинграда шли безостановочно. Снаряды рвались, звук пулеметных очередей перемешивался с людскими криками. Весь город полыхал всепоглощающим пламенем... Но и это был не конец страданий и страхам.

Командование Советской армии приняло решение взять Сталинград в окружение, чтобы отрезать силы противника от внешнего мира, перекрыв тем самым поставки продовольствия и припасов. Строй за строем проходили советские солдаты через поселок «8 Марта», мелькали лица мальчишек, шедших на смерть...

После очередной битвы, развернувшейся в непосредственной близости от родного колхоза Кире Александров-

Малым городам — сильного мэра!

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ собрание Свердловской области внесен законопроект о возвращении Верхотурью «сильного» мэра. С инициативой выступил член областного парламента **Е. АРТЮХ**, местное отделение «Партии пенсионеров» и шесть депутатов местной думы.

«Двуглавая» система управления, предполагающая выборы главы города-председателя гордумы населением и назначение руководителя администрации ложится дополнительным бременем на и без того скудный бюджет муниципалитетов, где нередко отсутствует проблема с подбором кадров. «Иногда трудно найти человека, соответствующего всем квалификационным требованиям, имеющего опыт работы и знающего местную специфику», — отметил Артюх.

Налоговые каникулы

СВЕРДЛОВСКИЕ парламентарии начали работу над законопроектом, который предусматривает нулевую налоговую ставку для предпринимателей, зарегистрировавшихся впервые.

Нововведение коснется лишь тех ИП, которые планируют работать в производственной, социальной или научной сферах. Также на послабления могут рассчитывать предприниматели, применяющие упрощенную или патентную системы налогообложения. Времени действия льгот — не более двух налоговых периодов в пределах двух календарных лет.

В стране

Общественники бьют тревогу

В ОБЩЕСТВЕННОЙ палате РФ обеспокоены тем, что крупнейшие иностранные фармкомпании финансово стимулируют аптеки и врачей выписывать гражданам свои лекарственные препараты, и просят главу Минздрава России организовать информационную кампанию с целью познакомить население с российскими аналогами зарубежных лекарств. Информированием населения и защитой его интересов должна заниматься организация по правам потребителей — отмечают специалисты. Необходимо разделять рекламу, откровенную пропаганду и недобросовестную конкуренцию.

Социальный аспект

Чиновники бесплатно раздают земли

УЖЕ в первом квартале текущего года Свердловские льготники получают более трехсот земельных участков под индивидуальное жилищное строительство.

Данное мероприятие реализуется Мингосимуществом во исполнение «майских указов» Президента по обеспечению граждан доступным и комфортным жильем, а также поручения губернатора Свердловской области. План прошлого года по предоставлению земельных участков «льготникам» выше обозначенное ведомство перевыполнило. В результате чего жители области получили 2 тыс. 650 наделов. При этом основной акцент в выборе претендентов был сделан на многодетные семьи, которым предоставили 220 участков.

В области

Деньги любят счет

СВЕРДЛОВСКАЯ область ввела мораторий на премии и бонусы руководителям госпредприятий. Об этом заявил министр по управлению государственным имуществом региона А. Пьянков.

Мера связана с кризисными явлениями в экономике. В МУГИ-СО уже принят стабилизационный план на 2015 год, касающийся работы государственных компаний. Фактически завершается ревизия госимущества.

Кроме того, как отметили в Департаменте информационной политики губернатора, несмотря на сложную экономическую ситуацию, правительству удалось выгодно продать часть акций аэропорта «Кольцово». Деньги пойдут на развитие экономики области.

Происшествие

Телега навоза как плата по кредиту

13 ФЕВРАЛЯ около 07:00 в Межмуниципальный отдел МВД России «Куйбышевский» от сотрудника отделения одного из финансовых учреждений поступило сообщение о том, что неизвестный перед входом в здание высыпал телегу с навозом, сообщает на сайте ГУ МВД по региону. «Мужчина сделал это в знак протеста против политики, проводимой банками в отношении сельхозпроизводителей и всех граждан России», — объясняет его поступок издание «Провинциальная Сибирь».

По данному факту сотрудники полиции проводят проверку. Юристы и руководство «Сбербанка» расценили произошедшее как хулиганство и нанесение оскорбления как сотрудникам, так и клиентам банка, и обратились в полицию с соответствующим заявлением.

Как выяснил телеканал LifeNews, житель Новосибирской области А. БАКШАЕВ таким образом расплатился с банком по кредиту. Фермер пояснил, ссылаясь на российские законы, что должник отвечает всем своим имуществом перед кредитором: «На моей шее затянута петля кредитного рабства, я не могу платить кредиты, это все, что у меня осталось». Отметим, что форма протеста, избранная сибирским фермером, широко практикуется и в Европе.

По инф. СМИ